

## Σαν σήμερα...

...το 49 π.Χ., ο **Ιούλιος Καίσαρας** διάβηκε τον ποταμό Ρουβικώνα και αναφώνησε τη φράση «Ο κύβος ερρίφθη» («alea jacta est»), η οποία σηματοδότησε την έναρξη του εμφυλίου πολέμου.

Το 1863, δόθηκε σε λειτουργία το πρώτο τμήμα του λονδρέζικου υπόγειου σιδηροδρόμου (από την οδό Πάτινγκτον έως τη Φάρινγκτον).

Το 1983, υποτιμήθηκε η δραχμή κατά 15% έναντι των ξένων νομισμάτων.

## Η Συγγρού...

...κοσμεύεται από τις αρχές Δεκεμβρίου από ένα ακόμη αρχιτεκτονικό έργο, το κτίριο της Στέγης Γραμμάτων και Τεχνών του ιδρύματος Ωνάση (Συγγρού 107-109). Στα 18.000 τ.μ. που διαθέτει, στεγάζει: αμφιθεατρική αίθουσα 900 θέσεων με σκηνή κατάλληλη για θεατρικές παραστάσεις, συμφωνική ορχήστρα, όπερα, χορό και κινηματογράφο, διαλέξεις και συνέδρια. Αίθουσα 220 θέσεων για μικρότερες θεατρικές, μουσικές ή χορευτικές παραστάσεις, διαλέξεις και ειδικές κινηματογραφικές προβολές (πολυμέσων, εικονικής πραγματικότητας). Χώρο 700 τ.μ. για εκθέσεις εικαστικών και άλλων τεχνών, υπαίθριο θέατρο, ηλεκτρονική βιβλιοθήκη, στούντιο επαγγελματικών ηχογραφήσεων, εστιατόριο -με υπαίθριο χώρο- για καλλιτεχνικές εκδηλώσεις, υπόγειους χώρους στάθμευσης και αποθήκες.



Η αρχιτεκτονική μελέτη έγινε από το γαλλικό γραφείο «Architecture Studio» (επελέγη μεταξύ 66 υποψηφιοτήτων), ενώ την αρχιτεκτονική μελέτη των εσωτερικών χώρων εκπόνησε ο Mark Foley του αγγλικού αρχιτεκτονικού γραφείου «Burrell Foley Fischer LLP, Architects Urban Designers». Η καταξιωμένη εικαστικός Αιμιλία Παπαφιλίππου σχεδίασε το χώρο του μπαρ ως συνολικό έργο τέχνης. Το θεατρολογικό φωτισμό των δύο αμφιθεάτρων επιμελήθηκε ο James Morse της εταιρείας «Light & Design Associates», που εδρεύει στο Λονδίνο, ενώ ο επανασχεδιασμός του αρχιτεκτονικού φωτισμού σε όλο το κτίριο πραγματοποιήθηκε από την εταιρεία «Ελευθερία Ντεκώ & Συνεργάτες». Αξίζει να σημειωθεί ότι ο τρόπος διαμόρφωσης του κελύφους δίνει μια αίσθηση μυστηρίου στο κτίριο, σαν ένα σκηνικό που εναλλάσσεται. Την ημέρα οι λευκές οριζόντιες μαρμάρινες λωρίδες των όψεων από μακριά ανακλούν το αττικό φως, προσδίδοντας σ' αυτό έναν κυματισμό. Η εντύπωση αντιστρέφεται τη νύχτα, όταν οι μαρμάρινες λευκές λωρίδες φωτίζονται διαφορετικά και εμφανίζεται το εσωτερικό του κτιρίου και κυρίως το θερμό κέλυφος που περιβάλλει τις αίθουσες εκδηλώσεων.



## Ώρες...

...μετά το τέλος της μεσονύκτιας χριστουγεννιάτικης λειτουργίας, την οποία παρακολούθησαν εκατοντάδες πιστοί, η σκεπή της εκκλησίας στο Lutsele του Βελγίου, κατέρρευσε υπό το βάρος του χιονιού που είχε πέσει όλες τις προηγούμενες ημέρες. Ευτυχώς ουδείς τραυματίστηκε και τώρα οι αρχές αναζητούν στα ερείπια τα αίτια της καταστροφής.

## Ο Πηγειός...

...ενισχύει με τις χειμερινές απορροές του -και θα συνεχίσει να το κάνει και με τις εαρινές- τη λίμνη Κάρλα, η οποία αναγεννιέται, αφού παρέμεινε αποξηραμένη επί 48 χρόνια (από το 1962). Με την προϋπόθεση ότι οι βροχές θα είναι καλές, ο ταμειευτής της λίμνης, επιφάνειας 38.000 στρεμμάτων (έναντι 180.000 που ήταν πριν την αποξήρανση), την άνοιξη η λίμνη θα διαθέτει 120.000 κυβικά μέτρα νερού, δηλαδή το 75% της χωρητικότητάς της. Η αναδημιουργία της λίμνης είναι



**Στη φύτευση δένδρων** στους χώρους του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης επιδόθηκαν τις τελευταίες ημέρες του προηγούμενου έτους ο πρόεδρος **Γιάννης Μυλόπουλος** (Δ), ο Αντιπρόεδρος **Γιάννης Παντής** (Κ) και ο Αντιδήμαρχος Πρασίνου του Δήμου Θεσσαλονίκης **Κώστας Ζέρβας** (Α). Ο σπόρος -πνευματικός ή κλωρίδας-ας είναι γόνιμος...



εξαιρετικά σημαντική για την περιβαλλοντική και παραγωγική ανασυγκρότηση της Θεσσαλίας και της Μαγνησίας, καθώς θα συμβάλει, μεταξύ άλλων, στην αντιπλημμυρική προστασία, την αποκατάσταση του υπόγειου υδροφόρου ορίζοντα, την άρδευση 100.000 στρεμμάτων και την ενίσχυση της ύδρευσης του Βόλου με 15 εκατ. κυβικά μέτρα νερού ετησίως, το 50% των αναγκών της πόλης.



## Σε πέντε...

...χρόνια, ο μισός πληθυσμός της Κίνας θα ζει σε πόλεις, εκτιμούν οι αναλυτές, υπογραμμίζοντας ότι ο αγροτικός πληθυσμός χάνει τη γη του και μετακινείται σε αστικά κέντρα. Η εκπληκτική σε ρυθμό ανοικοδόμηση των τελευταίων ετών -το αποτέλεσμα της οποίας αποτυπώνεται στη φωτογραφία την ο-

ποία δημοσιεύουμε και αφορά την πόλη Guangzhou- θα συνεχιστεί, επισημαίνουν, διασφαλίζοντας τους υψηλούς ρυθμούς ανάπτυξης της οικονομίας, πλην, όμως, τα προβλήματα τα οποία δημιουργεί η αστικοποίηση είναι πολλά και σοβαρά: ατμοσφαιρική ρύπανση, κυκλοφοριακό και κατακόρυφη άνοδος τιμών (ανάλογη με το ύψος των κτιρίων)!



## Κατά 15%...

...μειώθηκε το μισθολογικό κόστος των 52 ΔΕΚΟ στο πρώτο εννιάμηνο του 2010, σύμφωνα με την καταγραφή της Ειδικής Γραμματείας ΔΕΚΟ του υπουργείου Οικονομικών, περιοριζόμενη στα 812,3 εκατ. ευρώ έναντι 955,7 εκατ. ευρώ την αντίστοιχη περίοδο του 2009. Η μεγαλύτερη (48%) καταγράφηκε στο Ταμείο Εθνικής Οδοποιίας, με δεύτερη (34%) στις «Ψηφιακές Ενισχύσεις ΑΕ», η οποία συστάθηκε για να υποστηρίξει την υλοποίηση Δράσεων Κρατικών Ενισχύσεων στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ψηφιακή Σύγκλιση» του ΕΣΠΑ. Και το... ψαλίδισμα συνεχίζεται.

**Ο χειμώνας είναι σκληρός,** στενεύει τους δρόμους μας, καθιστώντας τους εξαιρετικά... ολισθηρούς (σε κάποιες άλλες χώρες μόνο εξαιτίας του χιονιού, αμυεδής μάρτυρας η φωτογραφία).